

# 我，川北山裏娃，移民美國 做房產中介年入 300 萬

我叫李林 @ 海納愚夫，1972 年 8 月出生，現在美國洛杉磯定居。

我出生時，因有先天殘疾，差點被丟尿桶裏淹死。讀書時，很多人瞧不起我，常被欺辱。有次氣急了，我提著菜刀去砍欺負我的人，從此就沒有人再敢欺負我了，這讓我懂得了剛強的意義。

剛強性格成就了我的事業，從在國內賣味精到去美國賣房子，從年收入 30 萬人民幣到 50 萬美金。我的剛強，讓我從大山走到縣城，走到省城，直到飄洋過海到美國洛杉磯定居。

從軟弱自卑到剛強，由剛強到不認輸，我的人生因此變得不平凡。

我家住四川北部南充市雲山縣屬下的壹個小山村，父親曾當過兵，跟母親都是靠種地為生來養活壹家人的農民。

我生長在壹個大家族裏，父親有壹個哥哥，壹個弟弟，兩個妹妹，我的堂兄弟和表姊妹算起來壹共有 20 多個人。

我是唯壹壹個靠讀書跳出“農門”的人，算是為整個家族“光宗耀祖”爭了光。但是，我出生時卻差點就沒有機會留在這個世上。

奶奶告訴我說：“妳生下來手就有殘疾，爸爸嫌棄，恨不得把你扔到尿桶裏埋掉”。我不知道是怎麼活過來留在人世間的，奶奶到去世都沒有告訴我。父親卻對我說：“那是騙你的。”奶奶的話可能是騙我的，可是，我被人嘲笑欺負卻是實實在在的。

因為手有殘疾，我讀書的時候，總被人嘲笑欺負，很自卑。物極必反，就像彈簧壹樣，壓縮到了極限，反彈就更厲害。



有次我借住在親戚家裏，隔壁有個和我差不多大的男孩，老欺負我，我抓起壹把菜刀就追著去砍他。看到他嚇得屁滾尿流地逃跑的樣子，真解氣。從那以後，就很少有人欺負我了。

我明白了“人善被人欺，馬善被人騎”的道理，做人不能太軟弱。從此，我的自卑裏生出了剛強的意願來，貫穿壹生，至今享用。

殘疾的手成了我的座右銘，隨時提醒我，只有刻苦讀書才能改變命運出人頭地。所以，我讀書的成績壹直都很好，除了讀初中貪玩留過壹次級以外。中考時，我通過了縣裏的中等師範學校預選考試。

到縣城考試，離開前面是山，後面是山，山連著山住在半山腰的家時，我非常激動。

我到了周圍沒有山，開門就見人，夜夜燈火通明的營山縣城，參加考試時，山裏娃眼界大開，就不想做“井底之蛙”，有了“鴻鵠之誌”，厭惡起讀師範來。

我想：中師畢業後，還得要回山裏的村小去教書，還要以大山為伍，有啥前途？不如搏一搏，尋找更大的空間，躍上更高的壹個臺階。於是，我就復讀壹年準備再次參加中考。1991 年，我以全校第壹名的成績，考上了四川商貿學校，學文秘專業。

從營山縣到德陽市，果然就上了壹個臺階，市區和縣城的繁華比較起來，是不言而喻的。但是卻給我的學習生活帶來了困難。

在商貿學校讀書時，我更加勤奮努力，除了學習專業課程以外，我還給自己加碼，每天必須背壹句名人名言，背兩首古詩。

背誦都是在早上完成，同時跑步鍛煉身體，這樣，消耗量大，又加上我當時 19 歲，正是長個子的時候，每天早上，我要吃 8 個饅頭 2 兩稀飯才夠。

這樣壹來就發生了經濟危機，父母靠臉朝黃土背朝天種地的微薄收入，只能維持家裏的基本生活，拿不出錢給我。我只能自己救自己。

當時正是改革開放下海經商剛剛興起的時候，市場經濟開始萌芽，我就有了經商的念頭。我到副食品批發市場去批發壹些小食品拿到學校來，課余時端著面包、蛋糕等各種零食，放下尊嚴挨個到壹個個學生宿舍去推銷。

後來學校禁止了，我就去批發服裝，到德陽市各個中專學校去推銷。可惱的是，最信任的同學介紹的單子，卻連本錢都沒有收回來。這還不算，更慘的虧本還在後面。

那次應壹個體育委員校友的要求，讓我去進壹批運動服來交給他賣給學生，他可以提成。誰知道，我投入所有的本錢去成都把貨拿回來，他賣給班上的同學後，卻以收不到錢為由，將本錢都給我吃掉，壹分錢都沒給我。

當時，正是學校的收費期，拿不出壹分錢來交費，我真是叫天天不應叫地地不靈！

還好，學校財務主管見我手有殘疾，實習期間在他那裏幹事時，我又勤勤懇懃踏踏實實，給他留下了很好的印象，就給我申請了免費，讓我度過了難關，使我終身難忘。

因為我在商貿學校讀書期間，有 28 斤的糧票和二三十元的生活補貼，基本上夠生活了，我把讀書期間賣貨賺的錢都積攢下來，從不亂

花。畢業後，我還為家裏還完了壹萬元的貸款。

正是這壹段特殊的經歷，成就了我後來的壹番事業。

1994 年 7 月，我 22 歲時中專畢業了，那時候，大中專畢業生是包分配的。我被分配到了南充市房產管理局，可高高興興地去辦入職手續時，卻被兜頭澆了壹盆冷水。

主任一看我是壹個手有殘疾的人，就直接把我推掉了。我欲哭無淚，只好回家等待重新分配。

回家苦等了幾個月，我又被分配到了壹家味精廠，裏面絕大多數都是殘疾人。實習期滿後，我進入了廠辦公室當文秘，算是專業對口了。

我在辦公室寫計劃、總結、發言稿，發放辦公用品，端茶遞水掃地抹屋，實在無聊，與我的遠大理想產生了衝突，常常在內心幹架。掙紮了三年，因為我在學校做過小生意，又想增加壹些收入，就主動申請到銷售科工作。

1997 年，廠裏派我到西安去做銷售代表開發市場。我從來沒有出過遠門，而且廠裏也沒人願意去，心裏有點打怵，後來想到做人不拼怎麼會贏，我就橫下壹條心來到了西安。

到了才知道比想象中要艱難得多，要在壹片空白中拓出銷售渠道來，就像在布滿荊棘的荒山拿著砍刀開路壹樣。

7.8 月，在夏日炎炎的熾熱裏，我騎著單車帶著味精，跑遍了西安市區所有的農貿市場和絕大多數大街小巷的餐館，汗流浹背口幹舌燥，面對形形色色的老板，強裝笑臉推銷，遭遇了數不清的拒絕和冷遇。

記得有壹次，為了推銷味精陪老板打牌，輸光了身上的錢，尿急，上廁所竟拿不出 5 毛錢來，趕緊丟下自行車，憋著尿到處去找不收費的單位廁所，而不收費的廁所又很少。還有壹次，我們三個人打車回住處，上車壹摸兜裏沒錢，全都輸光了，只好直接扔幾包味精、雞精給司機抵車費，這才回到窩裏來了。這些經歷至今歷歷在目。

不過，失與得是相輔相成的，在艱苦奮鬥的同時，我獲得了豐厚的經濟回報，我的銷售收入是文秘工資的 4 倍多。

在西安艱苦奮鬥了三年，我終於打開了味精的銷售渠道，站穩了腳跟，讓那些不相信我會成功的人，不得不刮目相看。想不到，這給我後來的發展竟創造了壹個很好的條件。

2000 年，味精廠通過改制，國企變成了私有企業，我也下崗了。許多人下崗後，為了生活四處尋找工作，甚至有的人整天沉溺於賭博，搞得家破人亡。

我因為有了銷售的資源和渠道，由銷售代表變成了總代理，身份由國企職工變成了個體戶。從此，我由為公司工作變成了為自己打工，實現了蛻變。

我潛心開拓市場，不遺余力打拼，奮鬥了幾年，占領了西安味精銷售的大部分市場。後來，我又發展了 8 個大的代理商。至此，我每年的銷售額都在幾百萬，可以穩定地賺 30 萬塊錢。

銷售穩定後，我只需安排發貨、收錢、轉款，每月只工作兩三天，每天都睡到自然醒。其餘時間，我每天上午打打乒乓球，下午喝茶看看書，日子過得很悠哉。

然而骨子裏的剛強性格，又讓我的内心躁動不安起來。有人說：“不要在該奮鬥的年紀選擇了安逸，要知道混下去容易混上來難”。

我從壹個山裏娃走到了縣城，走到了市區，又走到了省城，現在正是人到中年年富力強時，為什麼不去看看更大的世界呢？

從事業上來說，我每年掙個二三十萬元就頂上了天花板，再也沒有發展的空間了。於是我想國外去，到更大的舞臺去施展拳腳。

經過壹番考量，2012 年，我把西安的所有生意以 50 萬元的價格賣給了壹個朋友，移民到了美國洛杉磯。

剛到美國時，人生地不熟，英語水平只局限在初中學過的 ABC 上，真讓我抓瞎。我壹邊去找事做，壹邊到機場去接人，以保障我的生活開支；壹邊到語言學校去學英語，盡快克服語言障礙。

我每天 6 點鐘出門去接人，晚上到語言學校學英語，百分之九十的單詞都不認識，要背記，每天晚上 12 點後才睡覺。

有次累得直接就昏倒在路邊，被同學送到醫院躺了兩三個小時，花了 600 多美金，真是雪上加霜。

在接機時，有人需要住宿，我從中發現了商機，就去房東那裏租來房子，裝修後改成旅館租給客人，我成為二房東收租金賺錢。這樣才度過了我初到美國時的經濟危機。

我壹邊當二房東壹邊上語言學校，逐漸站穩腳跟後，通過當二房東的實操經驗，我看到洛杉磯的房屋中介大有文章可做，從中找到了我的職業發展方向，就決定做房產中介的生意。

做中介首先是要辦執照，我就壹邊學習英語，壹邊背誦有關地產中介執照的考試題。我背了 1500 道題，通過三個月的努力，終於壹次性考試拿到了地產中介的營業執照。

2013 年 8 月，我拿著執照去加盟了地產經紀公司，成為了壹個地產中介自由經紀人。不久，我就有了賣二手房的第壹單生意。

剛到洛杉磯時為了交流，為了學習英語，我在論壇上寫文章、寫小說發表，這個買家實際是論壇上我的壹個讀者，是個安徽人。他聯繫我，要我在老華人地區阿克裏亞，給他買壹

套八九十萬的房子。

我那時還不太懂看房子，就找了壹個合作夥伴，把那個地區從七十、八十、九十到壹百萬的房子都搜出來選擇，仔細甄別，最後給他選了壹套八十多萬的三房獨立公寓。因為他要得急，很快成交，不到兩周他就住進去了。

他非常滿意，我們至今還是朋友，其實那單生意我根本就沒有賺到錢。但是我從中看到了怎樣做生意才能讓客戶滿意，才能讓我的事業能夠做到可持續發展。

完成第壹筆交易後，我的地產中介公司開始正式運作。

首先是找房源。這是根本，無源之水是不會淵源流長的。我剛來洛杉磯，無法全面了解情況，對房產的地段、環境、種類等知之甚少，因此我只能選擇與別人合作。

壹單生意地產經紀公司拿去 20% 後，合作夥伴拿去 40%，利潤很低，再除去各種開支，根本就賺不到錢。所以，第壹單生意我只賺到了實操經驗。

可能是命中註定，後來遇到壹位珠寶商大哥，成為了助我的貴人，給我創造了獨立運作的條件和勇氣。

他要買壹套房子，竟特地買了壹輛新車，帶著我壹起看了 20 多天的房子。我們壹同把洛杉磯的房屋情況進行了壹次深入的了解，把新區和老區都看了壹個遍，期間的汽油費、吃喝費等等，他全程買單。

成交後，我們成了最好的朋友，他出遠門時，把車鑰匙和家裏的鑰匙都交給我保管。

但有了房子沒人買也是白瞎，因此，尋找忠誠的客源也是我們這行的根基，美國有執照的地產經紀多如牛毛，錢不是妳的，房子也不是妳的，別人憑啥來找妳買房子？我要做的就是讓人盡快了解我，知道我是什麼人。

感謝互聯網和我的文秘寫作基礎，讓我有了和陌生人交流的工具。我在各大論壇上發了《壹個中年人的旅美紀實》美國生活連載文章，把自己怎麼在國內賣味精，又怎麼來美國賣房子；賣房子時，又怎麼去給人選房子，怎樣談價格，又辦了哪些事；老老實實，真心實意敘述出來，毫不隱瞞。

我寫了壹個 100 多萬字的連載，每天堅持更新。由於寫的都是親身經歷，情真意切，有個客人告訴我說：“我昨晚看妳的文章看到了三、四點鐘，今天就來找妳看房子”。那個珠寶商大哥就是看了我的文章後來找我的。

就這樣，來找我買房子的人逐漸增多，保證了手裏的房源能及時出手，也減少了房東的反悔率。

有了房源和客戶，還得誠信經營，與客戶交朋友。老實說，美國的房子絕大多數都存在或多或少的問題，要麼靠近主幹道、高速路，要麼路沖，要麼格局、屋況有問題，買到這些房子，再次出售必將遇到麻煩，我要把房子的真實情況告訴客戶，讓他們自己決定。

美國只有 10% 的優質房，別的中介可能不會告訴人，但我要告訴客戶。遇到賣方市場房屋搶手時，很多人買到有問題的房子，我都要提醒我的客戶千萬別沖動，要冷靜，目的是讓他們避免損失。

和客戶交朋友不是口頭說說，或者送壹些禮品就能辦到的，而是要真心實意為他們辦事，站在他們的角度考慮問題。

有一個客戶，他的孩子曾遭到過綁架，為了保證決定安全，要我在某個地區給他買壹套房子，孩子要在那裏念書。

他的要求是：只能要公寓房，不能要頂層，也不能要底層。按照他的要求，我從治安情況到上學方便認真考慮，在我們看過的二、三十棟房子中，為他在那個地區附近，選了壹套三房的第三層公寓樓。

客人非常滿意，他母親只要到洛杉磯來，都提著禮物來看我。我的客戶到洛杉磯來，都來我家聚會，有時吃住就好幾天。就這樣，我的生意逐漸興旺。

起來。

賣房子的時間長了，我又發現了壹個新的門路。在加州，我發現竟然有 45% 的租房群體，加州有壹千多萬個家庭，意味著有 450 萬個家庭要租房子住。

這個市場可真大！有的嫌麻煩，沒人願意做這壹塊，如果我壹邊賣二手房，壹邊管理房屋出租，豈不是更能長遠發展嗎？

於是，我壹邊交易買賣房屋，壹邊發展房屋管理出租服務，目前已經管理了 70 棟房子。為了更好保障房東的利益，我還成立了專門的房屋租賃擔保公司，比如租客出現經濟問題，不交房租，都可以找擔保公司賠償租金損失。

驅趕租客的律師費用，也由擔保公司承擔，解決了房東的後顧之憂。另外，我還開始做起了房屋投資的生意。做房屋的中長期投資是穩賺不賠的，美國的房子 10 到 15 年翻壹倍，20 年後，我就可以獲得 400% 的回報了。

從 2013 年拿到執照到 2018 年這短短 5 年時間裏，我的地產公司，從成交壹套房到成交 33 棟房，交易金額從 80 多萬到 2500 多萬美金，收入從 0 美金到年入 50 多萬美金。我走過了壹段艱難的歷程。

現在，隨著業務的不斷擴大，我已經不再是單打獨鬥了。

人員方面，我聘請了三個專業助理：壹個負責房屋買賣交易；壹個負責房屋出租管理；壹個負責自媒體影音制作發布。我們還有專業的合作律師處理法律事務和糾紛。

隨著業務不斷發展壯大，今後如果哪個崗位缺人，我就繼續雇人補充。宣傳方面，我除了繼續在論壇和社交媒体上寫文章，以及在自媒體影音平臺發視頻外，還在洛杉磯最大的廣播電臺每天都有廣告。

雖然，在美國地產經紀行業競爭激烈，存活率只要 2%，不做大就得死，但我決心要做大做強。活下去，靠什麼？我靠的就是誠信經營，廣交朋友，海納百川。

加州有 450 萬棟房子出租，管理這些出租房，每年 3000 美金左右的服務費用，這個市場該有多麼巨大？

我今年在發展上做出兩個戰略部署，壹是大力發展房屋出租管理業務，二是大力發展投資房買賣業務。短短幾個月已經初見成效，房屋管理數量增加了 50%。

按照這樣的發展速度，三年後，房屋管理可以增加到 500 至 1000 棟。當孩子大學畢業後，繼承我的事業，持之以恒，20 年後，能管理 10000 棟呢。

我要在美國地產經紀 2% 的存存活求發展，靠的就是人品、智慧、能力。

這就是我，壹個殘疾人，壹個曾經自卑的山裏娃，從中國川北的大山裏走出來，走過縣城，走過省城，又遠涉重洋來到美國洛杉磯定居，壹